

牵手

郑州晚报

南方都市报

战略合作

周年

行业观察

童年是属于大自然的 教育应是自然生长

艾瑞德:用理想的教育实现教育的理想



2011年春天,艾瑞德国际学校在郑州高新区应运而生,同时,也把“自然生长”的教育种子悄然播下。接受学校全新理念的学生们,也像一颗颗怀着神奇梦想的种子,经过3年的自然生长,我们已经听到了花开的声音。这是一所拥有强大生命力的学校,这是一所遵循儿童生命生长规律的学校,这是一所“以理想的教育实现教育理想”的圣地。在许多学校依然用分数和成绩来衡量学生是否出色、教育是否成功时,艾瑞德行走在学校教育和家庭教育的天道上,脚步轻盈,引领新风,令那些惯性思维者望尘莫及。

阿基米德说:“给我一个支点,我能撬起地球!”艾瑞德,就是一个给梦想以支点的所在。 郑州晚报记者 张翼飞 夏琳

1 自然生长 为孩子们留下美好金色童年

艾瑞德国际学校位于高新区长椿路北段,占地40亩,累计投资上亿元,建筑面积2万平方米,周围有郑州大学、外国语中学等优质教育学府簇拥。

走入校园,映入眼帘的是以黄金比例舒展开的精美教育画卷,校园绿草如茵、鸟语花香,欧陆建筑风格,金色校徽闪光,亭阁错落有致,连廊曲径通幽,现代化的办学设施,10万册藏书的读书广场,四季恒温的游泳馆,各个建筑连成一个恢弘大气的整体。

学校里有寓意深刻的八大文化景观:善者因之的愿景管理,启蒙博学的校训景观、大鱼带小鱼、数字12属相、8的奥秘等雕塑,让孩子们如同走进了一个童话的世界。

最吸引人的还是老子与孔子两位先哲坐而论道的书卷雕塑,上面镌刻着诠释艾瑞德的教育理念:天地无人推而自行;日月无人燃而自明;星辰无人列而自序,人之所以生,所以无,所以荣,所以辱,皆有自然之理,教育应是自然生长。

这是艾瑞德基于对人类发展的透彻理解,基于对儿童生长的客观解读,基于对教育规律的深刻把握,找到的最适于中国孩子的教育理念——自然生长。

学校有著名教育家包祥引领,博士校长侯炳轩掌舵,优秀教师履教,生长中心指导,综合课程运作,精英团队和经典课程相得益彰,只为一个目标:为孩子们留下美好的金色童年!

2 品质教育 让孩子们“始于快乐增长智慧”

“现在学校、家庭普遍对孩子过度开发,让人痛心,我们就是要致力建儿童自然生长的保护区,给孩子足够的时间和空间,让他们自由、无忧地快乐成长。”艾瑞德校长侯炳轩如是说。

为进一步落实艾瑞德核心理念,让每一个孩子健康快乐生长,为每一个孩子的终身发展奠基,艾瑞德开设了科学人文类、文化艺术类、体育健身类、社会生活类拓展型课程36门,现已发展为36个学生社团。

目前在学校,“爱之声”合唱团名声在外,“小百花”戏剧社团有板有眼,琴韵古筝社团金声玉振、民族舞、现代舞社团舞姿翩翩,还有小提琴、跆拳道、足球、书法、民间艺术等社团各有特色,成为校园中争奇斗艳的风景区。

3 走入田园 让孩子和家长同实践共生长

艾瑞德秉承“自然生长”教育理念,为了每一个学生健康快乐生长,2012年耗巨资建成占地300多亩的科技教育特色品牌阵地——艾瑞德生态教育农场,精心打造“田园课程”。今年4月19日,学校隆重举行了“田园课程”启动仪式,受到社会各界广泛关注,引发了城市孩子农耕种植课的先河。

亲子携手,播下一颗种子,栽下一棵苗,挥汗地头,不觉疲惫,春种秋收,悟道人生。这不是简单的体力劳动,而是有体系、可操作,结合动手与学习为一体的体验课程,在这里,孩子们不仅可以亲自动手耕种,尽享动手的快乐,收获劳动的喜悦,还可以认识不同类型的蔬菜、植物、动物。

侯炳轩校长向记者介绍,为了让孩子真正体验到“自然生长”的乐趣,让家长感受到孩子“始于快乐增长智慧”的生长过程,根据孩子们的年龄特点,艾瑞德全方位开展阳光活动,艾瑞德的每一位老师都是阳光行为的示范。

在校园环境、教室布置上,积极营造阳光氛围,并与幸福教育理念有机结合,引领孩子在书香中感受童年的幸福;学校推出读书会、艺术节、科技节、亲子运动会、六一庆典、中秋之夜、圣诞晚会……精心的设计,丰富的内容,不断带给孩子快乐与惊喜。一系列阳光活动,使学生感悟、内化、升华,让孩子尊重长辈、孝敬父母、帮助他人,知书达礼,积极向上,身心健康。

瓜果蔬菜成熟时,学校会定期开展采摘活动,让这些孩子亲自动手采摘下来的食物,作为学习结束后餐桌上的美味。孩子在整个过程中不仅学到了知识,体会到了劳动的喜悦,又感受到了劳动的不易,实现了自我教育,并与父母享受难得的亲子时光,收获亲情。

“田园课程”充分保护孩子好奇心,放飞孩子想象力,调动孩子积极性,激发孩子创造性。将课本中学到的知识与实际生活深度结合,丰富了孩子的童年生活,留下了美好回忆。

艾瑞德呼唤教育的精神追求和皈依,崇尚扎根于心灵深处的对自由、尊严、纯真和诗意的精神祈望,让教育充满着生命的气息,既灵动又可触摸。学生身处都市、快乐生长、回归自然、尽情舒展。

学生生长指导中心是艾瑞德学校独

有的部门,是集教育科研和孩子人生指导有机结合。中心以艾瑞德文化理念为底蕴,充分尊重生命,尊重孩子,为每个孩子建立完善的生长档案,并对家长进行家庭教育指导。

不仅如此,凡是艾瑞德的新生家长,都可听包祥总督导讲“家教八部曲”课程,培养家长走在孩子教育的前面。学习的目的是为了让孩子明白:孩子的健康成长,绝不只是拿高分那么简单,孩子有责任感才能真正成长,才能对自己、对家庭、对国家和社会有责任心和担当,最终走向成熟、成功。

艾瑞德认为:每个学生都是珍贵的存在,完美的教育要做到“三化”:

教育自然化:只有遵循规律才能做好教育。教育人文化:让校园成为师生生命成长的精神家园。教育国际化:“兼容并包”,用中国文化办中国学校,用中国方式管理中国学校,用理想的教育实现教育理想。

4 “中国人自己的家教书”

8月9日,北京知名教育家包祥将在郑州举行新书签售会

2014年8月9日下午,由郑州新华书店和福建教育出版社联合举办的“包祥《自然生长教育——包祥讲家教八部曲》、王莉《童年可以如此美好——家教八部曲实践篇》新书发布暨首场签售会”,将在郑州新华书店举行。届时,包祥会奉上精彩的家教八部曲讲学。

包祥,资深教育家,曾任省级重点中学校长和民办学校校长长达20年之久,是全国优秀校长,中国西部地区教育顾问,中国教育家大会副理事长,世界学堂联盟秘书长、北京电台《名师在线》专访嘉宾。他带着“自然生长教育”理念,已先后走访38个欧美国家,访问300多所学校。著有《教育原来如此美好》、《童年是属于大自然的》等书。主张“每个孩子都是珍贵的存在”。

《自然生长教育——包祥讲家教八部曲》是“自然生长教育”经典著作,作者用15年时间写成。其核心思想是:家是夫妻和睦,家是生命的摇篮,家是母爱的港湾,家是爱的传递,家是习惯的生成,家是终生教育,家是秩序的美好,孩子是自然生长。家教,让家更幸福;家教不是说教,是示范;每个孩子都是珍贵的存在,孩子们的生长没有标准答案。

签售会门票预约热线: 0371-67991330,前20名预约门票的家长,可送《自然生长教育——包祥讲家教八部曲》丛书一套



尊敬的家长朋友,欢迎您添加最具权威和影响力的儿童教育微信公众号(儿童教育联盟:etjylm),学习儿童教育理念经验,促进家庭和谐幸福,提升生命智慧,分享数万家庭成功育儿经验。

